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ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΤΕΕΣ ΜΕ ΤΟΝ
ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ ΤΗΣ ΣΥΡΟΙΑΚΩΒΙΤΙΚΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ

Με τον επικεφαλής της Συροϊακωβιτικής Εκκλησίας Μαρ Ιγνάτιο Εφραίμ Β’ είχε συνάντηση στις 10
Νοεμβρίου 2015 ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιστικών Σχέσεων του Πατραιρχείου Μόσχας στα Γραφεία του Τμήματος.

Στη συνάντηση παρέστησαν μέλη της συνοδείας του Πατριάρχη Εφραίμ κατά την επίσκεψή του
στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας: ο Μητροπολίτης Βαγδάδης και Μπάσρας Μαρ Σεβέριος
Χάβα, ο Διευθυντής της Πατριαρχικής κουρίας και Προϊστάμενος του Γραφείου Οικουμενικών
Σχέσεων της Συροϊακωβιτικής Εκκλησίας Μητροπολίτης Μαρ Διονύσιος Ιωάννης Καβάκ, ο ἐν
Κωνσταντινουπόλει Πατριαρχικός βικάριος αρχιεπίσκοπος Μαρ Φιλόξενος Ιουσούφ Τσετίν, ο
αρχιεπίσκοπος Μοσούλης Μαρ Νικόδημος Δαούδ Σαράφ κα.

Από την Ορθόδοξη Εκκλησί της Ρωσίας συμμετείχαν ο Ιερομόναχος Στέφανος Ηγκούμνωφ,
Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των διαχριστιανικών σχέσεων και ο υπάλληλος της ίδιας Γραμματείας κ.
Σ. Αλφιόροφ.

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας καλωσόρισε θερμώς τον υψηλό προσκεκλημένο και τόνισε ότι
πρόκειται για πρώτη μετά από εικοσιπενταετία και πλέον επίσκεψη του αρχηγού της
Συροϊακωβιτικής Εκκλησίας στη Ρωσία. Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο ιστορικό και τις



σύγχρονες δραστηριότητες του υπό τη διεύθυνσή του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων και την πνευματική αναγέννηση, την οποία βιώνει η Ρωσική Εκκλησία τις τελευταίες
δεκαετίες.

Από την πλευρά του ο Πατριάρχης Μαρ Ιγνάτιος Εφραίμ Β’ έδειξε ζωηρό ενδιαφέρον για την
εκκλησιαστική ζωή στη Ρωσία και ειδικότερα για τα εκπαιδευτικά ιδρύματα του Πατραιρχείου
Μόσχας. Αυθημερόν νωρίτερα η αντιπροσωπεία της Συροϊακωβιτικής Εκκλησίας μετέβη στο
Ορθόδοξο Πανεπιστήμιο Ανθρωπιστικών Σπουδών Άγιος Τύχων ενώ τις αμέως επόμενες ημέρες
προβλέπεται η επίσκεψή της στο Θεολογικό Ινστιτούτο Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος και τη
Θεολγογική Ακαδημία Μόσχας.

Οι συνομιλητές εἰς βάθος συζήτησαν την κατάσταση η οποία διαμορφώθηκε εξαιτίας των διώξεων
σε βάρος των χριστιανών στη Μέση Ανατολή και τις προσπάθεις τις οποίες καταβάλλει η Ρωσική
Εκκλησία για την προστασία τους. «Ενθυμούμαι πολύ καλά την παρέμβασή μου στο ΟΗΕ πριν από
μερικά χρόνια. Όταν αναφέρθηκα στα ήδη καταγραφέντα περιστατικά διώξεων σε βάρος των
χριστιανών δεν ελήφθην σοβαρά υπόψη. Ενθυμούμεθα όλοι πως η διεθνής κοινότητα ισχυριζόταν
ότι μετά την αλλαγή καθεστώτων στις χώρες της Μέσης Ανατολής θα έλαμβανον χώρα
δημοκρατικές μεταρρυθμίσεις. Και όμως η δημοκρατία δεν επήλθε ποτέ, αλλά ήλθαν οι
τρομοκράτες τους οποίους είναι πάρα πολύ δύσκολο να πολεμάει κανείς σήμερα. Ούτως ή άλλως
πρέπει να τους σταματήσουμε, άλλωστε άλλη επιλογή δεν έχουμε», σημείωσε ο κ. Ιλαρίωνας.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μαρ Ιγνάτιος Εφραίμ Β ευχαρίστησε την Ορθόδοξη Εκκλησία της
Ρωσίας και το Ρωσικό λαό για την βοήθεια την οποία παρέχει στους υπό δίωξη χριστιανούς,
τονίζοντας ότι οι φιλήσυχοι πληθυσμοί της Συρίας και του Ιράκ με την Ρωσία είναι με την οποία
συνδέουν την ελπίδα τους για την αποκατάσταση της ομαλής ζωής στις χώρες τους.

Συζητήθηκαν οι προοπτικές διαλόγου μεταξύ της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και των
Αρχαίων Ανατολικών Εκκλησιών.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50009/
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